

El Eco de Cartagena.

AÑO XXX.—NUM. 8690

DIARIO DE LA NOCHE

TELÉFONO NÚM. 58

PRECIOS DE SUSCRICION.

Cartagena.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—Provincias, tres meses, 7'50 id.—Extranjero, tres meses, 11'25 id.—La suscripción empezará a contarse desde 1.º y 16 de cada mes. Números sueltos 15 céntimos

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—Corresponsales en París E. A. Loreite, rue Caumartin, 6, Mr. J. Jones Faubourg Montmartre, 31, y en Londres, Fleet Street, Mr. C. 166.—Administrador, D. Emilio Garrido López.

LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE RECIBEN EXCLUSIVAMENTE EN LA REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR 24.

Martes 14 Octubre 1890.

NAVARRO

19, ISAAC PERAL, 19.



Gran surtido de relojes de bolsillo de oro, plata, níquel y acero. Variedad de los de mesa, pared y despertadores. Excelente taller de composturas.



Cadenas, colgantes y diges.

EXACTITUD Y ECONOMIA.

EL PROCEDER ECONÓMICO DE LOS ESTADOS-UNIDOS.

La tantas veces cacareada libertad de los Estados Unidos, ha sufrido recientemente un eclipse que ha de producir mucho daño en el mundo entero.

El partido republicano ha aprovechado una insignificante mayoría para imponer sus doctrinas económicas en todo su rigor, sin que bastá á templarlo la consideración de que el partido demócrata por su número y lógica de las ideas, tenía derecho á que se procediera con menos rigor en asunto de tanta importancia.

De hoy en adelante las mercancías extranjeras que vayan á la poderosa unión, habrán de satisfacer un crecido tributo y someters, además á condiciones tan onerosas, que seguramente habrá muy pocos que las acepten. A cada mercancía acompañará una factura en la que se exprese el valor de la misma con los siguientes datos: costo de la primera materia; costo de la mano de obra; gastos generales de elaboración; embalaje, flete, seguro, etc., y ocho por ciento de ganancia.

Los fabricantes saben que estos detalles no se conocen en todos los casos con precisión y que aun conociéndolos no es conveniente enseñarlos al país consumidor; y como de equivocarse ó omitirlos están expuestos á sufrir condena de varios años, seguramente optarán por buscar otros mercados para sus productos. Por si algo falta, la ley dispone que cuando un importador no esté conforme con el dictamen de los peritos, acuda al tribunal del distrito, el cual encarga á uno de los peritos que obre como mandatario suyo y dicta sentencia que causa estado.

De modo que las aduanas de la gran república están cerradas para Europa.

La consecuencia primera de estas leyes serán las represalias que cerrarán mercados á los productos yankees. Es decir, que perderán los productores que no podrán vender sus artículos y perderán los consumidores que no podrán adquirir los sobrantes americanos que abaraten los géneros europeos.

CORREO DE SEÑORAS

Trajes de baile

Lo más de moda son los tales con cuentas bordadas que resplandecen como trajes de hadas, se les pone un trasparente de un color «tranchant» bajo el tul y quedan elegantísimos.

Un modelo precioso es de tul negro sembrado de espigas de oro y de cuentecitas de

oro con otras de cristal al pie de las espigas figurando gotas de rocío.

Un viso de tafetán amarillo canario da un brillo particular á este traje, que resulta de la mayor elegancia.

Trajes sencillos

El primero es de paño azul lápiz-lazuli, la falda ligeramente fruncida delante y abierta en el costado, sobre una quilla interior de paño azul con clavitos de acero separados unos de otros. Esta quilla forma parte de la primera falda, que es de tafetán azul, terminada en el bajo por un grueso rizado picado.

El cuerpo con pechero abotonado en los dos costadillos con botones, clavos de acero, es de paño liso; las mangas solas como la quilla, claveteadas de acero, cinturón de acero niquelado.

El segundo es de bigoña gris chiné. La falda tiene en el bajo un volante de seda gris de quince centímetros de ancho. El cuerpo, cortado con la tela al biés, forma en el delantero un rabat de seda gris. Cuello de seda y mangas de bigoña con puño de seda abotonado.

Arreglos de vestidos

Con la moda actual el refrescar los trajes es fácil; una chaqueta que tenga las aldetas antiguas se pone debajo de la falda, y ésta se pliega encima á gruesos pliegues ó en frunce.

Se pone un cinturón cortado al biés de tela igual á la de las mangas; diferente del traje, pero que case bien. Los bieses anchos que se ponen en el bajo de las faldas y los volantes de diferentes telas que se ponen en los vestidos permiten el alargar las faldas. De vestidos de seda que no estén en uso se hacen rizados que se pican de un lado y de otro.

La moda hoy es muy acomodaticia, y con buenos patrones y un poco de gusto se puede ir muy elegante. Los «plastrons» no se ponen sobre los trajes, pero se llevan debajo de un cuerpo ó una chaqueta abierta; así es que puede utilizarse un cuerpo que haya quedado estrecho abriéndolo sobre un plastrón.

Abrigos

Kabila.—Este abrigo es de viaje y el corte es de levita; se hace de «limousine», fondo azul obscuro, brochado de flores gris claro; se le pone esclavina y el cuello es de terciopelo azul; el borde de la pelerina se pica con las tijeras.

Modas para hombres

Traje de mañana.—Camisa de seda cruda, color rosa, azul ó gris y cuello y puños de tela blanca, pantalón á cuadros de corte ancho, estrechando un poquito por abajo, americana azulada, corbata clara de foular y botinas de charol puntiagudas, con la caña de dril blanco y botones.

Sombrero de copa con una tira negra de cuatro centímetros de anchura, guantes sin abrochar.

Traje de tarde

Jaquette á la inglesa no corto, entallado, con tres botones delante, de tricot negro ó muy obscuro y sin trencilla, ó levita cerrada negra, de la misma tela, con seda en las solapas y también sin trencilla.

Chaleco muy bajo, pantalón ancho, camisa blanca, corbata sin hacer que se anuda, se cruzan las puntas, y en el punto de unión, y prendiendo el «budo», que ha de ser grande, se clava una perla lo más grande posible, y mejor negra que blanca, botinas negras.

Traje de noche

Camisa de frac, pantalón ancho, zapa-

to de charol, calcetines negros de seda, chaleco blanco de piqué, de cuatro botones, dos en la pechera—perlas lo mejor, —frac de solapa de chal, forrada de canutillo de seda, corbata blanca de piqué fino, con nudo hecho á mano, y gardenia ó nardo en el ojal.

La receta de la semana

Salmón en parrilla.—Las tajadas de salmón crudo se ponen en un adobo de aceite, al que se ha de haber añadido sal, trozos de cebolla y perejil. Se saca al cabo de una hora, y se pone en las parrillas, humedeciéndolo con el dicho adobo, luego se sirve con una salsa blanca de alcaparras ó bien con una de tomates.

PICCIOLA.

LA POLIGAMIA EN NORTE-AMÉRICA

En el trayecto que recorre uno de los caminos de hierro que enlazan las costas del Pacífico con las del Atlántico, en la América del Norte, hállase situado el Lago Salado, comarca célebre, no ya en los Estados- Unidos, sino en el mundo entero, por ser la residencia de la secta llamada de los mormones.

La ciudad del Lago, capital del distrito, está unida á la línea llamada «Unión Pacifique railroad» por un ramal de 37 millas, que va desde dicho punto á Ogden, pueblo también mormon, y que se construyó á expensas del Tesoro de esta original colonia.

El país, á juzgar por relaciones de varios viajeros, presenta un aspecto algo parecido al de nuestras costas andaluzas y de las Dos Sicilias.

Las casas apenas si son visibles; escondidas entre acacias y árboles del algodón, forman largas y tupidas avenidas, que las ocultan á la vista de los extraños.

A los dos lados de la ciudad corren riachuelos con aguas más abundantes que limpias, procedentes de las montañas vecinas. Antiguamente el territorio estaba sembrado de charcas salitrosas; pero todo ha cambiado, gracias al Moisés de los Mormones, á Brigham Young, que ha hecho brotar de las rocas manantiales inapreciables.

El suelo perteneció en otro tiempo á los Utah la más independiente y menos degradada de las tribus indias. Aún se ven algunos ejemplares de ella, que vagan por los alrededores de la Salt-Lake-City, y aún se permiten penetrar en las calles principales para mirar los diversos artículos expuestos en los escaparates, aunque siempre conservando cierto aire de dignidad y soberbia indiferencia.

Todavía conservan de España, la silla de montar y los grandes estibos, así como el sombrero y la ancha faja.

Fundó la secta de los mormones, hace medio siglo, Jon Smith, que parece era una mala persona.

No enseñó la poligamia, aunque la practicaba; pero su sucesor Brigham Young, que tenía necesidad de invocar ejemplos anteriores, intentó probar que el profeta Smith era partidario de la pluralidad.

Antiguamente ocupaban los mormones las orillas del Mississipi, en el Illinois; pero asaltados por las turbas que asesinaron á Smith y á su hermano, hubieron de cambiar de domicilio, y dirigidos por el carpintero Young, pusieron en camino, y después de grandes trabajos y penalidades, llegaron, á los seis meses de peregrinación, al Lago Salado, donde empezaron á construir la Jerusalén mormónica.

Brigham Young ejerció el poder absoluto reinaba sobre las conciencias, disponía de milicias numerosas que formaban un ejército

respetable, y era dueño absoluto de vidas y haciendas.

Los mormones, más que súbditos, eran prisioneros del jefe, que vivía admirablemente con sus 22 mujeres y la prole consiguiente.

Pero estas bienandanzas no podían ser de larga duración.

La ciudad sagrada, oculta antes á los ojos de los profanos, llegó á ser, construido el ferrocarril, punto predilecto de curiosos turistas.

Creció el odio de la república contra aquella gente, se multiplicaron las protestas y empezó el desfile con la fundación de la ciudad de Corina, punto donde iban á parar los disidentes, los enemigos personales de Young y cuantos deseaban librarse del yugo presidencial y sustraerse á sus obligaciones pecuniarias.

El Gobierno norte-americano ha tomado cartas en el asunto, y hace unos días se celebró un meeting en la ciudad del Lago, á que asistieron diez mil personas, en el cual se dió lectura de un manifiesto en virtud del que se prohibe la pluralidad de matrimonios, también se advirtió por un orador que esta disposición era muy sensibla, porque él creía, ser la poligamia del agrado de Dios, que hacía responsable al Estado por privar á los ciudadanos de su derecho á adorarle, según los dictados de su conciencia.

Prohibida la poligamia, el Lago Salado ha perdido sus encantos para el viajero. Era una excepción odiosa y repugnante en los países cultos. La civilización acabó con ella.

Variedades.

Solución á la charada inserta en el número anterior:

DKE

Charada

Una dos primera dos con una prima segunda produjo grande catástrofe en un todo de Maguncia; y para huir del castigo que merecía su culpa, se marchó en un carruaje segunda tercera una.

Tamás.

La solución en el número próximo.

EL ÚLTIMO AMOR

(De BELDEMONIO)

Grande fue el espanto del teniente, cuando quiso salir de su camarote para subir y cubierta; entonces comprendió que había muerto durante la noche y que estaba amoldado para el último viaje.

Sintióse frío; con esa frialdad única de los cadáveres; tocóse el pecho inmóvil y vió que en su fondo dormía para siempre el corazón; sus miembros rígidos dentro del saco de lona, negábanse á todo movimiento; oyó desde cubierta una campanada tenebrosa, quiso gritar entonces y mirar, pero sus labios y sus párpados cerrados fuertemente no dejaban salir un gemido ni permitían que se despidiera el más tenue rayo de luz; sentía á su alrededor un movimiento silencioso y triste, algo de pena por su inesperada muerte.

Pensar que la víspera estaba vivo y sano, alegre y contento; haciendo cálculos sobre su porvenir con sus amigos de aquella pasión tan profunda que sentía por la hija del comandante, la más ideal figura que encontró el alma contemplativa de un marinol Y verse ahora sin fuerzas para luchar con la muerte.